
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Andreas Winhart AfD  
vom 02.01.2025

Asylunterkunftsprojekt in Vogtareuth im Landkreis Rosenheim

Nachdem das Landratsamt auf meine Anfrage per E-Mail vom 17. Dezember 2024 
nicht ansatzweise reagiert hat, wird sie nun auf diesem Weg gestellt.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Verhandelt das Landratsamt Rosenheim aktuell über eine Asyl-/ Flücht-
lingsunterkunft in der Gemeinde Vogtareuth?  �   2

2.		 Wenn ja, in welchem Stadium sind die Verhandlungen?   �   2

3.		 Ist ein Vertrag bereits geschlossen?  �   2

5.		 Wurde die Gemeinde bereits über die Pläne informiert?  �   2

4.		 Über welche Kapazitäten soll die Unterkunft verfügen?  �   2

6.		 Ab wann könnte die Einrichtung in Betrieb gehen?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 03.02.2025

1.		 Verhandelt das Landratsamt Rosenheim aktuell über eine Asyl-/ 
Flüchtlingsunterkunft in der Gemeinde Vogtareuth?

2.		 Wenn ja, in welchem Stadium sind die Verhandlungen? 

3.		 Ist ein Vertrag bereits geschlossen?

5.		 Wurde die Gemeinde bereits über die Pläne informiert?

Die Fragen 1 bis 3 und 5 werden wegen ihres Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet. 

Nach Auskunft der Regierung von Oberbayern wurde Ende Januar 2025 zwischen der 
Gemeinde Vogtareuth und dem Landratsamt Rosenheim ein Vertrag über die Nutzung 
eines gemeindlichen Grundstücks für die Asylunterbringung geschlossen. 

4.		 Über welche Kapazitäten soll die Unterkunft verfügen?

Die geplante Unterkunft soll laut Regierung von Oberbayern über eine Kapazität von 
36 Personen verfügen.

6.		 Ab wann könnte die Einrichtung in Betrieb gehen?

Nach Einschätzung der Regierung von Oberbayern kann die Einrichtung voraussicht-
lich im dritten Quartal 2025 in Betrieb genommen werden.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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